

大竹县强力推进危险化学品和烟花爆竹安全生产清单制提档升级

一是持续深化清单制管理

将清单制管理工作作为推动落实企业主体责任的重要抓手，督促指导危险化学品和烟花爆竹企业完成清单制提档升级工作。通过深入推进以重大安全风险辨识管控为主线的清单制管理，着力构建横向到边、纵向到底的安全生产责任闭环管理体系，推动实现企业“防控系统化、管理精益化、责任明晰化、工作信息化”，有效预防安全生产事故发生。

二是及时修订完善责任清单

企业按照“突出重点、抓住关键、简明扼要、操作性强、科学管用”原则，采取“行业共性+企业个性+信息化”模式，参照 2.0 模板并结合企业自身实际，在进一步全面排查精准辨识安全风险的基础上，完善企业安全生产管理责任清单。坚决把安全生产责任落实到最小工作单元，逐级压实到企业主要负责人、安全管理人员、车间、班组和一线员工，实现全员全覆盖。

三是切实保障工作落地见效

加强统筹协调，抓好分类指导，将清单制提档升级工作纳入执法检查的重要内容。通过政府官网、官方微博和微信公众号等媒体，多渠道广泛深入开展宣传发动，大力营造安全生产清单制管理工作的浓厚氛围。目前，全县 45 家危险化学品企业和 2 家烟花爆竹批发企业均已修订完成《企业安全生产管理责任清单（2.0 版）》并发布实施。

（据：达州应急）